

洛阳国家大学科技园科技东路游园昨日正式投用

# 阳光大草坪美丽如画 雨水花园内一步一景

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 新时代 新作为 新篇章



核心提示

□记者 李雨璐 通讯员 常志勇 李振婷/文 记者 张怡熙/图

昨日是洛阳国家大学科技园科技东路游园正式投用的第一天,一大早,这座位于科技东路与蓬莱路交叉口附近的小游园里,就聚集了不少前来遛弯的市民。

小游园南侧,约800平方米的阳光大草坪旁,出现了住在附近的居民王平安的身影。虽已入秋,但小游园内有成片花海,引得王平安频频拿出手机,边散步边拍照。

## 现场

### 四季有花小游园,赏景休闲好去处

61岁的王平安,之前住在郑州路附近的一个小区。和记者闲谈中,他说,儿子孝顺,买了新房后,非让他搬来一起住,可自打搬到新住处,喜爱遛弯的他没地儿散步了。

昨天,看着眼前这座占地面积8000多平方米的新游园,王平安喜出望外。他说,以后,家门口就有遛弯好地方了。

从蓬莱路转入科技东路,一路向北走,洛阳国家大学科技园科技东路游园的美景就一一展现在眼前——绿植环绕的林荫广场、美丽如画的阳光大草坪和绿意盎然的雨水花园。游园内,大家三五成群,或在游园内散步,或坐在草坪上闲聊。他们的身后,百日红、合欢等花开正艳。

四季有花、四季常绿,是该游园的景观特色之一。这里,春有樱花、玉兰、海棠、红叶李,夏有百日红、合欢,秋有木槿、金桂,冬有腊梅,同时搭配有大叶女贞、黄金槐、栾树、茶条槭(qì)等。

为给大家休闲、健身提供便利,该游园还配套有公厕、座椅等便民设施。9月底前,该游园西侧还将建成一个笼式篮球场和一个羽毛球场。



游园内绿意盎然,花开正艳



雨水花园西侧的特色景观亭

## 亮点 雨水花园园中建,草坪下还设有收集雨水的盲管

洛阳国家大学科技园景观工程师李凯宇说,该地块原来是一个荒沟,南北两侧最高落差有9米多。为打造良好的景观效果,也为让市民游园更舒适,建设中对该地块进行了回填。建成后的游园分为南北两个地块,中间以园路自然分割。其中,北侧地块借由该地块整体南高北低的地形特征,在地势低洼处打造出了一座体现海绵城市理念的雨水花园。

旱季时,雨水花园呈现“枯山水”(一种缩微式园林景观造型)的特色

景观效果。下雨时,落入草坪的雨水,会顺着草坪种植土下方预埋的盲管,汇集进雨水收集池,然后顺着管道流入雨水花园的景观湖中。盲管每隔30厘米处,就有雨水孔,盲管外包有无纺布,不仅能最大限度地收集雨水,防止暴雨天雨水外溢,还能过滤雨水中的泥沙。

雨水花园景观湖旁种植的再力花、芦苇、菖蒲,水中种植的睡莲等水生植物,既为花园增加了景致,又有净化雨水的功能。整个雨水花园可谓一步一景。

## 看点 园中景观小品,座座设计精巧

在该游园中逛一圈,座座设计精巧的景观小品也分外引人注目。

游园南侧入口处,以彩色方块组合而成的雕塑,是以毕昇的活字版为灵感设计的,体现了科技与创新的设计主题,与洛阳国家大学科技园园区的整体氛围相一致。

雨水花园西侧,一座特色景观

亭也很抢眼。景观亭的顶部采用橘红色的钢板制成,中间设计有体现洛阳国家大学科技园文化的英文语句,每句话都采用镂空式样。每当阳光穿过景观亭顶部洒向地面,地面上、柱子上也会被投射出一句一句英文语句,显得惬意盎然。

## 今天下午就可以买 中秋假期的火车票了

洛阳各火车站互联网和电话售票的起售时间为每日16时,您可别错过

□记者 智慧 通讯员 刘鹏

中秋节打算出去玩儿,该买火车票了!今年中秋假期为9月22日至24日,按照全国铁路互联网和电话售票预售期30天的规定,从今日起,您就可以通过12306官方售票平台、95105105电话购买中秋假期第一天的火车票了。

不过,需要注意的是,互联网、电话的售票时间为6时至23时,且全国2200多个火车站的起售时间也不尽相同。洛阳站工作人员介绍,洛阳站、洛阳龙门站、洛阳东站、关林站互联网和电话售票的起售时间均为每天16时。也就是说,如果您要买9月22日从洛阳出发的火车票,可以从今天16时开始抢票。

结合以往经验,洛阳站工作人员预计,中秋假期中短途火车票可能比较抢手,建议您买去程火车票时,最好一并购买返程火车票。从8月26日起,您可以通过互联网和电话购买9月24日的返程火车票了。至于返程地火车票的具体起售时间,您可以通过12306查询。

还有个问题需要提醒您,由于火车站窗口、代售点和自动售票机售票的预售期为28天,如果您想现场购买中秋假期第一天的火车票,则要等到8月26日。

## 高招帮帮团

## 今日至26日 高职高专批再次征集志愿

□见习记者 刘敏

昨日,记者从市招办了解到,省内高职高专院校未完成或新增的招生计划将再次征集志愿。符合条件的考生可于今日14时至26日18时登录省招办网站(www.heao.gov.cn)填报征集志愿。

我省普通高招高职高专批集中录取工作于8月11日结束。此次对还有计划余额的省内高职高专批部分学校,再次征集志愿,目前尚未被任何院校录取、分数达到相应要求、符合征集志愿条件的考生,可在规定时间内填报。已被录取的考生不得退档参加征集志愿。具体征集志愿信息,可登录省招办网站、河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)查看。征集志愿实行平行志愿,降20分备档。

据省招办消息,截至8月11日,我省2018年普通高招已录取新生78万多人,其中本科录取39万多人、高职高专录取39万多人。自媒体平台谣传我省“近50万名考生无大学可上”为不实消息。

关于高考,如果您有疑问,可加入晚报高招帮帮团QQ群(群号:521345851)与记者联系,也可关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号(lywbjyzk)获得权威信息。